A partir de tes réponses, tu es capable de
terminer ton cours toi-méme_(oui oui, c'est
possible 1) en RECOPIANT et COMPLETANT

ce _schéma, sous ton cours :)

Cours 2: Efude de cas d'un PMA :
LE NIGERIA

= pays moins avancé

Les défis posés par la
croissance
démographique

Situation: Avec environ 219 millions d"habitants en 2020, le Nigeria
est le pays le plus peuplé d’Afrique et I'un des dix pays les plus
peuplés au monde. Sa population devrait doubler d’ici 2050.
Ceftte forte croissance démographique pose de nombreux défis a
ce pays en développement.

Un bidonville a Lagos Des embouteillages & Lagos.

Répondre aux besoins : -
essentiels de la Construire Préserver
population, comme suffisamment | |
par s O I
L B [ e

« Ville poubelle », « enfer », Wahala » (« probléme « | en pidjin1). Les Nigérians ne manquent pas de qualificatifs pour décrire
Lagos, la plus importante mégalopole d'Afrique de I'Ouest avec ses 15 a 18 millions d'habitants. [...] On estime que prés de 6
000 personnes viennent chaque jour s'y établir dans I'espoir d'une vie meilleure. La croissance de sa population - 6% par an-
estI'une des plus élevées du monde.[...]A cheval entre le continent, une Tle et une presqu'le, Lagos suffoque de son manque
de terres. Pas assez de ponts, pas assez de routes.... Résultat : des embouteillages Iégendaires | les « go slow ».

Jules Vandal, 3Nigeria : Lagos pousse les bouchons plus loin », Alternatives internationales, mai 2013. H eure 1 d ans ton E DT

1. Langue créole parlée au Nigeria.

Questions: Prends une nouvelle double page pour ce

1/ D'aprés le texte, combien d’habitants arrivent chaque jour a Lagos ? cours
2/ Quelles sont les conséquences de ces arrivées massives ? _—
3/ Comment les habitants ont-ils fini par surnommer leur ville ?

4/ D’aprés toi, en regardant ces documents, que peux-tu dire des conditions de vie a Lagos ?




Mais la croissance démographique n'est pas la méme
partout.. les défis ne sont donc pas les mémes pour tous
1)

Regarde cette petite vidéo qui fait le point.

Cours 3: Au niveau mondial:

«La croissance démographique et le développement durable »

hpdps:/ /www.youtube.com/watch?v=vnbT5sfs
e

La population
mondiale a des
besoins

Ce qui poussent
les Hommes a

Mais pour que
cela duredans le

temps, nous : : _
(s’alimenter, se produire ... devons respecter = TEEE de;n;er‘ pgftzparagraphe e r‘(especfalfrl' la
loger, se soigner LT e Er‘esenfcmon. a suite dans ton cours... (fu fermines
e ) ¢ I'heure 2 de ton EDT)
SOCIAL ECONOMIQUE ENVIRONNEMENT

La croissance démoaraphigue (= augmentation de

— Sous le titre du cours 3, recopie ce petit paragraphe en la population) est cependant tres contrastée dans le
respectant la présentation. monde -

. Elle est tres forte dans les pays les plus pauvres.

A/ Les dynamiques de la population dans le Ex: en Afrique. o
monde . Elle est moyenne a faible dans les pays

émergents*. Ex: la Chine

. Tandis qu’'elle est tfres faible dans les pays
développés Ex : I'Europe, Amérique du nord

En 2020, la population mondiale compte plus
de 7.7 milliards d"habitants. Elle a si fortement
augmenté depuis 1800 que I'on parle
d'explosion démographigue. Les projections
parlent de plus de 9 milliards d’habitants en
2050, mais la tendance est au
ralentissement.,

*On parle de pays émergent pour parler de pays dont la situation
économique est en voie de développement, s’améliore.

Heure 2 dans ton EDT
Prends une nouvelle double page pour ce cours.




Quel lien avec le développement ?
..et le développement durable ?

NE RECOPIE RIEN ‘

Economie
Créer des richesses et

Société
Satisfaire les besoins en
santé, éducation, habitat,
emploi, prévention
de I'exclusion, équité

équitable

Environnement

Préserver la diversité des
espéces et les ressources
naturelles et énergétiques

de vie matérielles

Quels défis pour demain pour 7,9 milliards
d'Hommes ?

Avoir de |'énergie

Accéder a
I'éducation

Se soigner

améliorer les conditions

B/ Les enjeux de la croissance démographique

« comment repondre aux besoins d'une population
si nombreuse sans epuiser la planete ¢ ».

| — recopie ce dernier petit paragraphe en respectant la
présentation. A la suite dans ton cours... (tu fermines
I'heure 3 de ton EDT)

- Les Etats ont mis en place différentes stratégies pour
repondre aux besoins de leurs populations:

Ex : la Chine et I'industrie ; le Brésil et les fronts

pionniers .
 Mais cette recherche du « mieux vivre » a aussi des
consequences mondiales : I'impact sur

I'environnement et les migrations internationales.

— Entraine toi coté gauche du cahier : recopie ce schéma
logique et complete le !

Pratiquer différents langages: compléter une production graphique

yercice 1 Je constrws monbuan

forte croissance démographique
e.
a. C
b. d f

< Complétez le schéma a l'aide des mots suivants: ' . .
1. main-d’ceuvre nombreuse 2. vieillissement de la population mondiale 3. croissance gui se ralentit cependant

4. une chance pour le développement 5. augmentation des besoins 6. pression sur les ressources



